

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

СРЕДА
17 ИЮЛЯ
1940 г.
—
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Повседневно укреплять трудовую дисциплину в колхозах

Вчера в газете „Ленинское знамя“ было напечатано постановление Ленинградского областного бюро ВКП(б) и исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся „Об итогах весенней севы, подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1940 году“.

В этом постановлении сказано:

„Теперь, когда рабочие и служащие перешли на восьмичасовую рабочую смену и семидневную рабочую неделю, чтобы в условиях сложной современной международной обстановки дать нашей стране дополнительно сотни тысяч тонн нефти, угля, руды, металлов, тысячи новых станков, самолетов, танков, пушек и других машин, выпустить на сотни миллионов рублей товаров широкого потребления, партийные и советские организации и управления колхозов должны потребовать от колхозников высокой производительности труда, поголовного участия всех колхозников в производстве и безоговорочного выполнения ими заданий на работу...“

Сейчас в период ухода за посевами, сенокоса, подготовки к уборке урожая как никогда встает вопрос о крепкой трудовой дисциплине в колхозах. Лодыри, прогульщики, колхозники прихлебатели дезорганизуют работу, вызывают отставание в колхозных работах, приносят огромные убытки колхозам.

Вот, например, в колхозе „Крепкий путь“, Шапкинского сельсовета, колхозники овощеводческой бригады работают честно, стараются вырастить отличные овощи на закрепленных за ними участках. Но среди них есть П. Комолова, которая редко выходит на работу и ее участок зарастает сорняками. Ясно, что другим колхозникам в ущерб своей работе, в ущерб колхозу придется обрабатывать участок Комоловой, работать за нее.

А возьмите вы колхоз „Новый путь“, Любанского сельсовета, здесь молодой цветущий Борис Долотов нигде не работает, целыми днями лодырничает. В колхозе „Приморское“, Андриановского сельсовета, ряд колхозников, включенных в овощеводческую бригаду не выходит на работу. В овощеводческой бригаде колхоза „Колос“, Любанского сельсовета, из 27 человек,

числящихся по списку, выходят на работу только 7—8 человек.

Подобные факты можно найти и в других колхозах района. Терпеть дальше их нельзя. Надо заставить лодырей работать, а то получается, что государство им, как колхозникам, предоставляет ряд льгот, честные колхозники работают за них на полях и обеспечивают им высокую стоимость труда, а они живут как тунеядцы, плясуют, тормозят колхозные работы. Для того, чтобы заставить работать лодырей есть все условия. Прежде всего, надо добиться того, чтобы руководители колхозов не относились равнодушно к нарушителям трудовой дисциплины, к нарушителям правил внутреннего распорядка. Каждый прогул, каждый дезорганизаторский поступок должен обсуждаться правлением колхоза и по нему должны приниматься немедленные меры. В наших руках есть сильнейшее оружие по борьбе с лодырничеством — Сталинский устав сельхозартелей. Меры воздействия, предусмотренные этим уставом должны в полной мере приниматься по отношению к тем колхозникам, которые не желают честно относиться к коллективному хозяйству, которые свои личные интересы ставят выше общественных.

Мы вступили в ответственный период сельскохозяйственных работ. На полях сейчас качеством ухода за посевами решается судьба урожая, от выполнения плана сенокоса зависит зимовка скота и развитие животноводства, от качества подготовки зависит качество проведения уборки. Решаются вопросы доходов колхозов и колхозников, обилия сельскохозяйственных продуктов, выполнения решений партии о снабжении трудящихся города Ленинграда в полной мере овощами и картофелем. В разрешении этих вопросов не должно быть никакого либерального отхождения к лодырям. И задача руководителей сельсоветов — привлечь к суровой ответственности тех колхозных руководителей, которые из-за обывательских взглядов не принимают мер к лодырям, потворствуют им и этим затягивают и срывают колхозные работы.

Выше темпы сеноуборки и сенокоса!

Лучшее сено сдают государству

Колхоз „Красные Ляды“, Чудскоборского сельсовета, хорошо подготовился к сеноуборочной кампании. С раннего утра и до позднего вечера кипит работа на колхозных лугах. Колхозники дружно проводят сенокосение.

В колхозе работает две сенокосильщицы и, кроме того, бригада косцов косит вручную. 13 июля государство получило первую тонну лучшего сена первого укоса.

Ф. И. Чивлев.

Еще 14 сельсоветов не приступили к сенокосу

Сено лучшего качества передовые колхозы района уже давно сдают государству, выполнили государственные поставки. По сдаче сена вперед всех идет Большеименинский сельсовет. Колхоз им. XVII партсъезда, этого сельсовета, уже сдал более 25 процентов всех поставок сена. Не отвечает от него и соседний колхоз „Красный Октябрь“, который Тосненскому сеноупителю сдал 7.792 килограмма сена.

Передовому колхозу „Новый путь“, Любанского сельсовета, осталось сдать меньше половины. Эти колхозы таких успехов добились благодаря тому, что у них правильно организован труд, сенокос и уборка трав началась рано, организованы звенья, работают на основе индивидуальной сдельщины.

Наряду с передовыми колхозами района, еще 14 сельсоветов (Ям-Ижорский, Ульяновский, Машинский, Дубовицкий и др.) до сегодняшнего дня не сдали ни одного килограмма сена государству. Такого положения нельзя терпеть. Председатели тех сельских советов, колхозов которых медлят с сенокосом и со сдачей сена государству, должны сделать из этого соответствующие выводы. По примеру колхозов „Новый путь“, им. XVII партсъезда и других необходимо быстрее проводить сеноуборочную кампанию и выполнять государственные поставки сена.

Сенокос задерживается

Плохо дело с сенокосом обстоит в Хоченском сельсовете. Пяти колхозам сельсовета надо скосить тысячу га естественных и сенокосных трав. В настоящее время скошено только 10 процентов, а убрано и того меньше. Многие колхозы этого сельсовета из года в год зимой ощущают недостаток сена. Но этого руководители колхозов не учитывают и в текущем году, к заготовке веточного корма не приступили, сенокосания не проводят.

Много вреда приносит колхозам религиозные праздники, которые в Хоченском сельсовете еще не изжиты. Религиозный праздник „Варфоломеевскому пятницу“ праздновали в колхозе „Хоченье“, „Потров день“ в „Заволожье“, а в колхозе „Сустье-Конец“ — „12 апостолов“. Таким образом в праздники были вовлечены семь соседних деревень. На праздники приехали колхозники, бывшие на дальних покосах. Они бросили выкошенное сено на произвол судьбы, и не явились на покосы три дня.

От этих праздников материальный ущерб понесли и животноводство. В колхозе „Заволожье“ вольнонаемный пастих А. Дмитриев и колхозник В. Васильев 13 июля не вышли на работу и скот остался без надзора в голодный. Лошадь и коровы были загнаны в один скотный двор, отчего могли быть несчастные случаи. 26 свиней истощены. Председатель колхоза К. Логинов

председатель колхоза К. Логинов планировал и зав. молочно-товарной фермой тов. Шмелеву трудно было получить от него какие-либо указания.

В колхозе „Сустье-Конец“ вольнонаемный пастих Сергей Никитин в ночь с 13 на 14 июля сделал прогул и все стадо оставил на подпаска, у которого 10 недель вернулось домой и полные сутки были голодные.

Плохо обстоит дело и в колхозах других сельсоветов. Например, в колхозе „Крестьянская правда“, Любанского сельсовета, председатель колхоза Ефимов отдал распоряжение начать сенокос с 1-го июля. Прошло полмесяца, а скошено только 10 гектаров. А надо скосить 380. Правление колхоза и председатель сельхозартеля говорят о том, что у них мало сенокоса. Нужен ли колхозу добавочный сенокос, когда свой покос остается каждый год невыкошенным. Машинистом на сенокосильке работает тов. Григорьев. „Пробные“ гектары он скосил очень плохо.

Задерживать сенокос больше нельзя. Для успешного окончания сенокоса надо организовать всю рабочую силу колхоза. Создать звенья, за каждым колхозником закрепить определенный участок покоса, все работы проводить на основе индивидуальной сдельщины. Первые укосы сена немедленно сдавать государству. И. Коленики.



В колхозе „Красный лановод“, Волотовского района. На снимке (слева направо): председатель Вязьинского сельсовета А. Ф. Кондратьев, сеновод колхоза А. Т. Трофимов и председатель колхоза А. П. Грачев осматривают сенокос.

Агитгруппы, за работу!

Из года в год растет экономическое благополучие наших колхозов, из года в год улучшается культурная и жилищная жизнь колхозников. Постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов“ еще больше укрепят общественное хозяйство колхозов, поднимет трудовую дисциплину, будет способствовать всемерному росту производства продуктов в нашей стране.

Большие и почетные задачи стоят перед работниками сельского хозяйства. Мы должны выполнить решение партии и правительства, воспитать у колхозников любовь к земле, любовь к общественному хозяйству. Большую роль в разрешении этих задач должна сыграть агитация. Большевистскую агитацию мы обязаны соединить с практической деятельностью колхозов.

Всю агитационно-массовую работу надо поставить на службу организационно-хозяйственному укреплению общественного хозяйства, на службу коммунистического воспитания колхозников. Успешно разрешить задачи поставленные перед сельским хозяйством мы имеем все возможности. Поручая этому повседневная забота и руководство колхозами со стороны Центрального Комитета нашей партии, советского правительства и лично тов. Сталина.

Задача нас — агитаторов — ответить на эту заботу партии и правительства практическими делами. Напрячь все силы на выполнение поставленных перед нами задач, воспитывать у колхозников любовь и преданность к родине.

Агитаторы Пельгорского и Замостьевского сельсоветов имеют большой опыт в проведении агитационно-массовой работы и мы его в своей повседневной практической работе воспользуемся. Лучшей формой агитации, оправдавшей себя на деле являются — созданные агитгруппы. И сегодня, когда закончили свою работу трехдневные курсы руководителей агитгрупп, каждый из нас получил необходимый минимум знаний для проведения агитационно-массовой работы. Обязанность каждого из нас повернуть все свое внимание на лучшую постановку агитационно-массовой работы в колхозах, с тем, чтобы в кратчайший срок в колхозах провести и закончить сельскохозяйственные работы.

Мы берем на себя социалистическое обязательство:

1. В ближайшее время

каждой агитгруппе провести не менее 2-х бесед в колхозных звеньях по разъяснению постановлений партии и правительства, а в последующем проводить не менее 4-х бесед в месяц в каждом звене.

2. Для распространения лучших методов труда в сельском хозяйстве использовать при агитационной работе факты из жизни наших колхозов и материалы из районной газеты „Ленинское знамя“.

3. Придавая вселюдейное значение стенным газетам, образуем повседневно помогать в работе редколлегий и добиваться регулярного выпуска стенгазет в каждом колхозе не менее 2-х номеров в месяц.

4. В целях повышения своего идейно-политического уровня, кроме изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“, образуем систе-

матически работать над собой путем изучения материалов из газет, журналов, художественной литературы и т. д. и т. п.

5. Использовать все средства агитационной работы для укрепления трудовой дисциплины в колхозах.

Для того, чтобы перестроить агитационную работу по новому, каждая агитгруппа имеет все необходимые условия и надеемся, что наш почин найдет живой отклик во всех колхозных агитгруппах нашего района.

Слушатели 3-х дневных курсов руководителей агитгрупп Пельгорского и Замостьевского сельсоветов — Е. П. Прокофьева, К. Смирнова, П. Петрова, М. И. Михайлова, Н. Ф. Финюгина, В. Панкратьев и др.

Лекции

22 июля в 18 час. 30 мин. в районном клубе состоится платная лекция на тему:

Международное положение и внешняя политика СССР.

Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) тов. Сухомятников.

Билеты можно получить в райпартибилете и у секретарей парторганизаций, а в день лекции — в кассе

районного клуба. Цена билета 75 коп.

23 июля в 18 час. в зале райисполкома состоится лекция на тему:

„Партия большевиков в борьбе за укрепление советской власти. Брестский мир“.

Лектор обкома ВКП(б) тов. Сухомятников. Вход свободный.

Отдел агитации и пропаганды РК ВКП(б).



ОБЗОР ПЕЧАТИ

Когда редколлегия оторвана от масс

Стенная газета „Сталинский путь“ колхоза „Мурта“, Шацкинского сельсовета, своим оформлением привлекает читателя. Красиво и удачно сделан заголовок. Культурно оформленную стенную газету хочется прочитать.

Но познакомившись с газетой ближе, узнаешь, что она написана два месяца назад. Под красивым заголовком газеты помещен бессодержательный материал. Заметка трудно читается, много ошибок. Весеннему севу посвящены две заметки председателя колхоза тов. Клементиль. Они написаны общими фразами, нет конкретных примеров, и по содержанию их нельзя назвать о состоянии весеннего сева в колхозе.

Выпускать стенную газету

в колхозе есть все возможности. Имеется достаточный актив колхозных корреспондентов, товарищ, умеющий хорошо оформлять газету и люди, имеющие опыт выпуска газеты. Но беда в том, что этих людей редколлегия и работе не привлекает.

В колхозе выпущено только два номера газеты. Последний номер (редактор тов. Вольтер) выпущен спешно, поэтому и нет в нем ценного материала. Помещена статья преподавателя начальной школы тов. И Ритаря под заголовком „Школьные воспитанники“. В заметке говорится о том, что скоро начнутся испытания, но многие ученики не посещают школу. Написаны фамилии родителей, дети которых редко бывают в школе.

Заметка написана не плохо, но последнее предложение так сформулировано, что теряется вся ценность заметки и становится неясным, кому должны помочь и какие создать условия родители и комсомольцы.

Газета боится критики. Не пишет о людях, не пропагандирует передового опыта.

Выпуск стенгазеты „Сталинский путь“ надо налаживать, привлечь к работе комсомольцев. Комсомольцам надо оказывать редколлегии серьезную помощь. Повторим, для выпуска боевой газеты в колхозе „Мурта“ есть все условия, только надо организовать дело, не отрываться редколлегия от масс.



На снимке: демонстрация трудящихся города Рига (Латвия) приветствует части Красной Армии. (На плакате надпись: „Да здравствует Красная Армия!“).

Восстановим плотину!

Используем силу реки Тосно!

По нашему району протекает, когда-то славная, а ныне превратившаяся из-за бесхозяйственности использования в ручей, река Тосно. Еще до революции на этой реке, у деревни Гертово, на двух береговых устоях и двух быках, выложенных из бутовых плит на цементе, каменным фабрикантом была устроена плотина, а рядом с ней картонная фабрика.

Из-за бесхозяйственности все это разрушилось. На месте плотины остались только быки, да береговые устои.

Надо реку снова поставить на службу нашему государству.

Что же надо сделать? Может быть два варианта. Первый — восстановить плотину на старом месте. Для этого надо проверить годность быков, заделать камнем подшвы плотины, восстановить мост и поставить шлюзовые шты. В этом случае вода у плотины будет поднята на 5—7 метров, а выше на 3—4 километра горизонт воды поднимается на 2—3 метра,

при средней ширине 1 метров.

Второй вариант — построить новую плотину 1 километре ниже старой. И в этом случае мы будем иметь уровень воды у плотины на высоте 7—9 метров и водоем площадью в 4 кв. километра, а дальше так и в первом варианте.

Что даст восстановление или постройка плотины?

а) плотина может быть использована для электростанции, которая смогла бы дать энергию двум крупным поселкам: Подовие (17.000 жителей) и Ульяновке (13.000 жителей), селу Никольскому с 5000 жителей и ряду колхозов;

б) запруженная река может быть вновь использована под сплав леса, что в весеннее время освобождает от лишних перевозок железную дорогу;

в) при плотине можно построить лесопильно-мукомольный комбинат на 2—3 постава и пару лесоразработок. Восстановление или строительство новой плотины обеспечивается строительным материалом, т. к. в реке имеются большие залежи бутовой плиты и щебня. В лесу также нет недостатка.

Мне кажется, что это является нужным и необходимым делом и за него следует взяться не только райисполкому, но и областным организациям.

Инженер Спиридонов.

Усилить пожарные надзоры

В колхозе „Вторая Пятилетка“, Любанского сельсовета, о пожарной безопасности беспокоятся мало. Об этом говорит состояние пожарного инвентаря. Ручная машина заржавела. Рукава требуют провололочной переделки. Бочка для воды рассохлась.

Я доводил об этом до сведения Любанской городской пожарной дружины, но внимания все никак не

А. А. Грузов.

Мой опыт работы на тракторе

Рассказ участника Всесоюзной сельхозвыставки 1940 года тракториста Тосненской МТС А. Е. НИСЕЛЕВА

В нашем районе имеются две машинно-тракторные станции. Но следует сказать, что Тосненская и Саблинская МТС работают не так, как это требуется. Многие тракторы больше простаивают, чем работают. Да кому это известно, что Тосненская МТС, в которой я работаю, с колхозами заключает договоры, но не исполняет их. У нас в районе насчитывается много трактористов, а вот многие из них выполняют очень мало работы. Мало почему? На этот вопрос многие трактористы отвечают, что тракторы прожорливы, что нет запасных частей, что тракторы скверно ремонтируют. С этим я согласен. В этом прежде всего виновата дирекция МТС. В работе нашей машинно-тракторной станции много недочетов. И эти недочеты пора бы уже исправить.

Некоторые трактористы считают, что МТС им плохо платят, вместо того, что им смело и настойчиво бороться за выполнение и приумножение плана работы опустили руки. Самим же проявляют инициативу в смекалки в уходе и монтаже за своими тракторами.

Я, тракторист тракторной бригады № 9, в своей работе тоже встречаю не мало трудностей. Но с колхозниками не мирюсь, стараюсь их преодолеть. В нынешнем году я взял обязательство вспахать 500 га в переводе на одну пахоту, это на 20 гектаров больше чем предусмотрено по норме. В 10 июля мною было вспахано 170 гектаров. Я имел возможность на много больше вспахать, да колхозники не хотят. Колхозники «Ударник» до сих пор не соизволят на поля высеять навоз. Вот и приходится пахать, когда в этих колхозах готовят участки для вспашки.

Я работаю на тракторе ХТЗ № 21 второй сезон. В этом тракторе я работаю с сыном Федором. В настоящее время мы стараемся работать по вечерам и по утрам. Это мы делаем из-за того, что днем жарко и может получиться перегрев.

Для того, чтобы на своем тракторе выполнять и превышать нормы выработки требуется одно: с любовью ухаживать за трактором. Свой трактор я держу в образцовом порядке. Своим делом я стараюсь — ежедневно пе-

ред началом работы. Я, даже когда сменяю сына и то всегда останавливаю трактор и проверяю его. На весеннем севе ежедневно делал перетяжку трактора, а когда перешел на подъем паров, то перетяжку делал через каждые 5 дней, за эти 5 дней вспахивал не менее 40 гектаров.

У меня не бывает случаев горения подшипников или каких-либо других неполадок.

Халатного отношения к трактору не терплю. А между тем в нашей тракторной бригаде имеются такие товарищи, как, например, тов. Хренов. Однажды, я ехал на пахоту, навстречу бежит тов. Хренов и кричит:

— Возьми меня на буксир. Я пробку от картера потерял!

Ну, разве так можно относиться к машине.

Как у меня обстоит дело с запасными частями? Дирекция МТС запасными частями снабжает плохо. На так давно нам потребовались пальцы и другие запасные части. Бригадир нашей тракторной бригады тов. Братчиков договорился с начальником дорожного участка о том, что наша бригада своими силами проведет грейдерование дороги. Выполнили работу и за это получили около 400 рублей. На эти деньги приобрели необходимые запасные части.

Если бы мы не проявляли своей инициативы и смекалки, то само собой понятно, при таких порядках, какие творятся в нашей МТС, много не вспахал бы. А если будешь сидеть сложа руки, то всегда будешь задерживать сев в колхозах, да и сам ничего не заработаешь.

Наша бригада — передовая в МТС. Всего в бригаде 5 тракторов ХТЗ и 1 «Универсал». Скоро мы закончим подъем паров и сразу же все тракторы будем ремонтировать. К подъему яви мы свои тракторы приведем в образцовый порядок.



На снимке: Тракторист Тосненской МТС участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года А. Е. Ниселев.

В работе нашей бригады хорошо помогает орденшодец Иван Васильевич Дементьев. Он весь свой богатый опыт старается передать нам, трактористам.

В течение этого года я сэкономил 118 килограммов горючего и много смачного материала. За экономию горючего неоднократно получал премии.

Нет слов, что в наших условиях бороться за экономное расходование горючего очень трудно. Руководство некоторых колхозов иногда мало проявляет заботы о том, чтобы для работы трактора оставлять большие массивы полей. Например, в сельхозартеле «Искра» большие участки обрабатывают своими силами, лошадьми, а участки по 1—2 гектара оставляют для трактора.

Я, конечно, не отказываюсь работать и на маленьких участках. Но прежде чем приступить к пахоте на таких участках, их всегда тщательно осматриваю. Прежде всего забочусь о том, чтобы не делать лишних поворотов и пере-

ездов. Этим экономлю горючее.

За то, что я в прошлом году хорошо работал, много вспахал, посеял и убрал зерна и картофеля в колхозах — меня утвердили участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Право участия в выставке завоевать могут все механизаторы нашей МТС. Как видите, в моей работе нет никаких секретов. Я всегда стараюсь любовно ухаживать за своим трактором и поэтому он работает хорошо.

У трактористом работаю с 1935 года. По стажу работы я тракторист молодой, но по возрасту, пожалуй, самый старший в МТС. Стать трактористом давно мечтал. И вот, когда мне стукнуло 44 года, робко спросил у одного товарища о том, могу ли поступить на курсы трактористов. Сомневался, что меня примут на курсы трактористов. Ведь пятый десяток пошел. Оказывается, напрасно беспокоился. При-

мая на курсы, меня о го-дах и не спросили. С 25 февраля по 15 апреля 1935 года учился на курсах механизаторов. Курсы трактористов окончил на хорошо и получил права тракториста второй категории.

За первый же год своей работы, я со своим смеником тов. Петровым, вспахал 600 гектаров.

Скажу не хвастаясь, что зарабатываю прилично. В прошлом году одним только наличными деньгами заработал больше 2000 рублей, около 100 пудов хлеба, много картофеля и сена. И нынче у меня не плохие заработки. Например, за май этого года я заработал 850 рублей, да сколько еще получу продуктов с колхозов. Наш бухгалтер МТС прикинул мой заработок. Получаются четырехзначные цифры. В месяц в переводе на средние рыночные цены я заработал свыше 3000 рублей.

Семья у меня большая, 9 человек. Без преувеличения скажу, что живем зажиточно и культурно. Денег хватает, хлеба всегда зарабатываю столько, что его хватает с излишками на круглый год.

Когда же кончается сезон тракторной работы, работаю в мастерской на ремонте тракторов. Интересно получается, хотя и работаю на ремонте, но редко приходится ремонтировать тот трактор, на котором работаю на пахоте и севе в колхозах.

Моя жена, работая в колхозе, за май выработала 48 трудодней. Теперь я работаю не один. Мой сын, Федор, тоже не плохо работает на тракторе. Он имеет права тракториста второй категории, а я — первой.

При посещении Всесоюзной выставки, я много узнал нового. Тот опыт, который я получил в Москве на выставке, стараюсь использовать в своей работе.

Я борюсь за то, чтобы лучше обработать колхозные поля. В нынешнем году вновь добыть права быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.



За рубежом



11 и 12 июля в Ленинграде производился первый тираж выдвинутой Забиа Третьей Пятилетки (выпуска второго года). На снимке: 7-летний Георгий Врандфорд, выигравший на тиражном конкурсе первую премию, на которую он выиграл.

Равняться по передовикам подписки на заем

В Саблинском артели „Металлист“, успешно закончилась подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Подпиской охвачены все члены артели. При фонде месячной зарплаты 15000 рублей подписка выразилась в сумме 18800 рублей, что составляет 120,5 процента месячной зарплаты.

Председатель культурно-политического артели А. Парфенов.

Досрочно вносят сельхозналог

В Шапкинском сельсовете. В колхозе „Кантуль“ уже поступило 40 процентов суммы сельхозналога. Колхозники этого колхоза вызывают последовать их примеру всех колхозников Шапкинского сельсовета.

Колхозница колхоза „Кюльвая“ Кярбе Л. внесла досрочно 75 рублей сельхозналога. За ней последовали другие.

Тов. В. П. Михайлов (колхоз „Связь“) сразу же на собрании о сельхозналоге внес 213 рублей 40 коп. Его примеру последовал А. А. Сарки, П. И. Сарки, уплатившие по 100 рублей и другие.

Досрочные взносы по сельхозналогу поступили также от колхозников других колхозов. Н. А. Сарки.

В Каменском сельсовете. Досрочное поступление сельхозналога идет успешно. Передовыми в этом отношении идут колхозники колхоза „Большевик“. 9 хозяйств „Большевик“ внесли досрочно 458 рублей. Полностью рассчитались тов. Степанов П. И.

По Федосинскому сельсовету полностью рассчитались Н. Ф. Магдальников, внесший 84 рубля 70 коп. Всего получено досрочных платежей 582 рубля. Дальнейшее поступление продолжается. Емельянов.

Выступление Черчилля

14 июля выступил с речью по радио премьер-министр английского правительства Уинстон Черчилль.

Упомянув о завершении английским военно-морским флотом задачи—вывести из действия на время войны линейные корабли французского флота—Черчилль перешел к вопросам будущего и выразил уверенность в том, что „Франция возродится“.

Бойна—продолжал Черчилль,—будет длительной и упорной. Вторжение в Англию может произойти в самый ближайший момент, но может и никогда не произойти.

Далее премьер высказал планы Гитлера, предусматривающих уничтожение Англии. Эти планы, сказал Черчилль, должны быть коренным образом перестроены с учетом нового положения, все английские регулярные войска и большая часть воздушных сил, освободившись от необходи-

мости помогать Франции, теперь находятся в Англии.

„Если враг вторгнется в Англию, то он не встретит подчинения, как это имело место в других странах. Мы будем защищать каждую деревню, каждый маленький и большой город. В результате обороны самого Лондона можно будет уничтожить целую армию врага. Мы скорее предпочтем, чтобы Лондон оказался в равновесии и представляла бы собой груды пепла, чем смиренно передать его противнику“.

В заключение Черчилль заявил: „Мы должны быть готовы не только к предстоящей зиме, не только к операциям в 1941 году, но и к войне в условиях 1942 года, когда война, в чем я уверен, примет совершенно другую форму по сравнению с той оборонительной тактикой, на которую мы до сего времени вынуждены были идти“.

(ТАСС).

Иностранная печать о перспективах развития военных операций

Восточная печать подробно обсуждает военные приготовления Германии и Италии против Англии. По общему мнению, предстоящее германо-итальянское наступление будет самым крупным за все время войны. Газета „Фогельштадтер“ пишет: „Можно с уверенностью сказать, что скоро начнется ожесточенная великая решительная битва Германии и Англии. На побережье сделаны все приготовления для начала наступления“.

Военный обозреватель амери-

канской газеты „Нью-Йорк таймс“ Волдун заявил, что Германия имеет дальновидные планы, которые могут легко производиться обстрелом Англии через пролив. Эти планы, вероятно, сместят обстрелы Лондон, деки и островов южнее на реку Темза. По неподтвержденным сведениям, орудия имеют 36 метров длины и 11 дюймов в диаметре. Волдун указывает, что решающая роль все же будет принадлежать авиации.

(ТАСС).

Итальянские самолеты бомбардировали Гибралтар

По сообщению из Нью-Йорка, итальянские самолеты дважды бомбардировали Гибралтар. Повидимому, имели место прямые попадания в английский линейный крейсер „Худ“ и авианосец „Ари роиял“. Эти корабли доставлены на буксире в док. На крейсере „Худ“ выведены на строя башни. На обоих кораблях имеется много убитых и раненых.

(ТАСС).

Румыния задержала иностранные суда

По сообщению агентства Рейтер, Румыния задержала английские, французские и бельгийские баржи и буксиры, находившиеся на Дунае. Общий тоннаж этого флота приблизительно составляет 60 тысяч тонн.

(ТАСС).

Внутриполитическое положение Франции

Как передает из Лондона, решение главы французского правительства Петена переехать в Версаль объясняется ростом волнений в неоккупированных районах Франции. Правительство Петена произвело 17 тысяч арестов по политическим мотивам.

(ТАСС).

По нашей родине

Прием студентов в МГУ

В Московском Государственном Университете имени М. В. Ломоносова наблюдается большой наплыв заявлений. Сейчас имеется уже свыше 2300 заявлений на 1.110 мест. Подавляющее большинство желающих поступить—молодежь 17-летнего возраста. Около 95 процентов окончившие десятилетку, больше поло-

вины подавших заявления—отличники. Комсомольская прослойка достигает 80 процентов.

Среди поступающих в университет племянница В. И. Ленина, дочь Д. И. Ульянова—комсомолка О. Д. Ульянова, сын Котовского—17-летний Г. Г. Котовский.

(ТАСС).

700-летие Невской победы

В июле 1240 года шведские войска во главе с Биргером пошли крестовым походом на новгородские земли. 13 июля они подступили к неврским берегам, а на другой день новгородский князь Александр выступил на встречу шведам со своей дружиной и народным ополчением. 15 июля на левом берегу Невы—у устья Ижоры—новгородцы наголову разгромили шведские войска. Сам Александр ранил Биргера копьём в лицо. После этой славной победы 20-летний Алек-

сандр получил прозвание Невского.

Артиллерийский исторический музей Красной Армии, находящийся в Петропавловской крепости, открывает специальную выставку, посвященную 700-летию Невской победы. Основным материалом для нее служат фотографии древней летописи. Здесь же будут представлены образцы вооружения времен неврской победы и многочисленная литература о битве на Неве.

(ТАСС).

Физкультурники союзных республик в Москве

30 тысяч советских физкультурников—представителей 12 братских республик СССР—21 июля на Красной площади продемонстрируют свою готовность к труду и обороне социалистической родины.

(ТАСС).

Уже все спортивные делегации союзных республик прибыли в Москву.

(ТАСС).



Алоф Тамай — депутат Верховного Совета СССР. Тов. Тамай — пламенный борющийся за свободу финского народа, просидел 12 лет в белогорских тюрьмах.

ПО РАЙОНУ

Нарушители трудовой дисциплины наказаны судом

Народный суд 1-го участка под председательством Народного судьи т. Рыжова с учетом прокурора Иванова, 13 июля в пятом заседании на лесопанном заводе, в Тосно, рассмотрел уголовные дела нарушителей трудовой дисциплины.

Нарушитель трудовой дисциплины Мельник Я. М., работающий старшим смены пожарно-сторожевой охраны, явился на работу в нетрезвом виде. Директор завода не стал его к работе и пердал дело прокурору. Мельников увеличился за прогулы в течение 2-х лет. Народный суд приговорил Мельникова к 6 месяцам исправительно-трудовых работ по месту работы с вычетом 25 процентов зарплаты.

Нарушители трудовой дисциплины Зинков и Мельников также явились на работу в нетрезвом виде. Народный суд приговорил их к 6 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 25 процентов заработной платы.

Ответственный редактор П. АРИСТАРОВ

Три жеребенка ушак в поле колхоза „Кордыня“ рыжовской области, колхоза темносельского—один по 2 года; жеребенки 1 года и 2 года. Задержавших просящих продать колхозу „Кордыня“, лесосельского сельсовета, Тосноского района.

Ленинский лесотехнический техникум Наркомлеса СССР

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

на 1-й курс техникума в 1940 г. Техникум готовит: техникум механициана складских работ и техникумов по строительству лесозональных дорог.

Срок обучения и воспитания—общий для техникумов. Все студенты обеспечены стипендиями и 85 процентов от платы за обучение. Приемные испытания с 20 по 25 августа.

Почтовый адрес техникума: и/о Ленинск, Тосноский район, Ленинград. обл. Проезд по ж.д. дороге Ленинград—Новгород—Старая Русса до ст. Лустванка (из Ленинграда ехать с Витебского вокзала).

3-2

Дирекция